

# 我與佛光山和星雲大師的緣分

洪藝銘

應用經濟學系

昨晚看到星雲大師圓寂的新聞，心中不勝悲痛，腦海裡一直在回想這幾年的自己，一個普普通通的我能擁有如此精彩的生活和學習經歷，一切都要感恩星雲大師和他創建的佛光山。

2016年的夏天，高考失利讓我陷入消沉與迷茫的狀態中，不願復讀，也知道自己在大陸可以選擇的機會很少。就在我以為未來的生活不會再有光彩的時候，佛光山向我拋來了橄欖枝，我被臺灣佛光大學錄取了，從此便與佛光山有了不解之緣。

順利入學的我，看到教務處張貼了內地學校的交換項目和美國西來大學的雙學位項目。便跑去系辦同老師說，這兩個項目我都要參加。過程確實艱辛，慶倖的是，結果並沒有讓人失望，2018年，我拿到了北京交通大學的交換名額，2019年，我成功申請到了美國2+2專案，且美國學費都由佛光山承擔。成為了學校裡第一位做到交換和雙學位專案都成功申請到的同學。也因為在美國上學時的成績還算優異，所以在之後也成功申請到了英國伯明罕大學的研究生。

我只是大千世界裡的一個平凡女孩，緣分讓佛光山選擇了我，它帶給我的不僅是絕境時的橄欖枝，更是人生的跳板。和朋友聊天時他們總說：「藝銘是把佛光山資源運用到淋漓盡致的人」。何其有幸，能讓我擁有這麼精彩的人生。所以我一生都會感恩星雲大師與佛光山。

記得有一次我和幾位同學到紐約旅遊，一出火車站，我們遇見流浪漢打群架，當時已經是晚上了，我們同行的幾個同學都非常害怕，都想快點離開這

個是非之地。當我們走進佛光山紐約道場的時候，我的眼淚禁不住流了下來，感謝佛光山，感謝星雲大師在全世界建立了這麼多的道場，使多少輪迴中的浪子有了安心立命的道場。在英國上學的時候，我更是常常來到佛光山倫敦道場參加共修、聽法師開示。佛光山的全球道場讓全世界的佛弟子無論走到哪一個角落，都能找到長養法身慧命之家。

星雲大師一直對青年學生寄予關心與厚望，每年都會邀請學生回到高雄佛光山參加寺院生活體驗營。雅文老師以前總說：藝銘會在臺灣許久，一定有機會見到大師。可惜多次回到佛光山，都與大師錯過，至今也未能見上一面，但是師父的教導定會謹記於心。

我不是一個性格完美的「好人」。因為俗人身上自帶的習氣，我會與人爭吵，談論是非，時常會忘記心中的正念。可師父的慈悲卻在時刻提醒我，「要幫助地球上的一切衆生，因為他們都是曾經給我、助我的人，對我們都有恩惠」。

我們為歡喜而來人間，在今後的道路上，我也會牢記大師的教導，「勿忘給人信心，給人歡喜，給人希望，給人方便，「處處存好心，說好話，做好人」，要像大師一樣，用畢生的精力為佛光普照世界增添光彩。

